

本报讯 今年，在江阴的外来务工子女首次享有计划内招生指标，他们将与本地的学生一起，享受平等的接受教育的机会。

江阴今年的中招政策规定，外来务工者子女首次享有计划内的分配指标。据江阴中招办透露，在江阴的外来务工者子女在可以填报所有普通高中和职业技术类学校的基础上，还可享受4星级普通高中计划内招生的分配指标，在乡镇入学的外来务工者子女，可以享受当地学校的分配指标，在城区入学的外来务工者子女，按照规定到指定的学校就读后，可享受就读学校的分配指标。据悉，实施这一新政策后，有数千名的外来务工者子女将在江阴继续读高中，参加3年后的高考。（宋超）

淡化商业色彩 保留古城记忆

# 南京公交车站名脱商复古

## 看不懂的站名

家住南京湖南路的市民常女士是一位“老8路”。她从20年前起，就一直坐8路公交车，往返于和燕路上。当时的8路车路线是从南京火车站到燕子矶，这条路上大约有十几个公交站，包括迈皋桥、晓庄、燕子矶等。”这几个站名，都是南京赫赫有名的老地名。

而她印象最深的是，位于晓庄站和平村站之间的一个老站名“吉祥庵”。“上世纪80年代，那个站还叫吉祥庵。”她说，“当地曾经有一座庵堂，相传香火旺盛，方圆数里的百姓都熟知。虽然庵堂早已不在，但形成的地名一直存在老百姓的心目中。”

可是从上世纪90年代末起，这条线路上的一些老站名都改成这个厂、那个厂。吉祥庵也改叫“新联机械厂”，而吉祥庵前面一站，先改成

“裕国宾馆”、“新联机械厂”，这种以企业、单位名称来命名的公交站，南京人曾经很熟悉。然而南京市民发现，类似这样的公交站名正在减少。

最近，南京已将100多个以单位、企业名来命名的公交站恢复原有的老地名。

“铁合金厂”，又改成了“城市绿洲”。站名的改变，可老南京人却还习惯叫它们以前的站名。“公交总公司”站，老南京人提起来仍叫“观音巷”；“玄武湖公园”站，也总是叫为“玄武门”。

## 商业站名被清理

新街口是南京重要的商业区，以前，新街口地区公交站点也多以单位、商场的名称来命名，可现在，

这些公交站名已基本消失。南京市客运管理处有关人士说，这几年，南京已经清理了100多个原本以企业、单位冠名的公交站名，换之以当地的固有地名来命名。以秦淮河以西的江东北路为例，以前路两边有很多装饰城，公交站名也多半是以这些装饰城来命名；而现在已全部换成诸如“江东门西街”“清凉门大街”“江东北路”等地名。39路公交车沿线，白鹭公园

改名为“积贤街”；“裕国宾馆”改名为“清凉门大街”。

## 新站点不取楼盘名

用老地名命名公交站点，是为了保存南京这座古城的文化记忆。如长乐路琵琶巷、夫子庙莲子营，虽然这些老地名已不存在了，但通过公交站点的名称得以保留下来。

南京客管处有关人士表示，今后，南京的公交站点命名，将严格按照当地地名、道路名、文物古迹和标志性建筑等来命名的方式执行。现在南京新城区新道路不断增加，这些道路上新增加的公交站点，将不会用楼盘的名称来起名，而优先以当地老地名来命名。

南京地学家薛光也表示了相同的观点。他认为城市公交站名，应该以反映历史及当地特色为准。

姚媛媛 刘菲 毕继茹

## 老人每天与子女视频聊天

本报讯 每天中午和晚上，嵊州市甘霖镇康乐敬老院办公室里总是聚着不少老人。这些老人是来与子女视频聊天的，句句关切的问候，张张亲切的笑容，使办公室里洋溢着温馨的亲情。

今年77岁的任秀芹是这里的常客，这天她又与女儿陈丹平在网上“见面”。院长张政民为她在电脑里调出她女儿头像时，老人开心地笑了，她拿起麦克风与女儿聊起了家常。“妈，高温天气，你要注意身体。”女儿说。“你放心好了，没问题的。”老人边说边看着“女儿”，显得十分幸福。老人告诉笔者，她有5个子女，因生活不能自理，5月份时被家人送入敬老院。子女们很忙，难得有空来看她，院方向她的子女们建议用互联网聊天，从而解除了她一家的难题。

用QQ视频聊天解老人们的相思之苦，始于去年一个姓吕的老太。老人的孙女在美国工作，吕老太十分思念她。能否让老人开心呢，平时爱上网的敬老院张院长灵机一动，想到了用QQ视频聊天的办法。敬老院将这一妙法告诉了住院老人的亲属。家有电脑的老人亲属都表示这种办法好。

甘霖镇康乐敬老院有80多位老人，为安全起见，敬老院在走廊、活动室等主要场所装了9个监视器。为让老人们的亲属能看到老人敬老院里的活动情况，他们将这些监视器管理系统与QQ聊天的电脑连接，这样，老人的子女们可以在视频中任意切换画面，看到老人的“现场直播”情况。院方在搞活动时，还拍下照片从网上传给老人亲属，让他们分享快乐。（金敖生）

## 泰州建百万人健康数据库

本报讯（特约记者赵双远）近日，复旦大学启动泰州市人群健康追踪研究项目。该项目将开展泰州人群的健康监控和重大疾病预防的队列研究，建立百万级的健康数

据库。通过至少20年的跟踪研究，找出中国人群中脑溢血、心肌梗塞、糖尿病等常见慢性病病因、诊治、预防的一些共性，推动中国人慢性病诊治、预防水平的提高。

## 牙龈出血 牙齿松动 切莫忽视！

很多人经常牙龈红肿、出血，认为仅仅是“火气大”，不以为然。其实这是牙周病所致。牙周病的反复发作不仅会导致牙龈红肿、萎缩、牙床降低直至牙齿松动、脱落，而且还会诱发心脏病、动脉硬化、脑中风等重大疾病。

中医理论认为“肾主骨生髓，齿为骨之苗”，就是说牙齿是长在骨头上的秧苗，而骨骼的生长发育依靠肾气充养，肾气不足，便会颤弱骨枯，骨质疏松，最先表现在牙齿，导致牙龈萎缩、牙齿松动、咀嚼无力等，所以牙病的根源就在肾上。九芝堂牌补肾固齿丸，精选四川蜀山特有骨碎补、鸡血藤等珍贵药材精制而成。不仅可以补肾，而且具有填精、固齿、活血解毒等功效。用于治疗牙龈出血、牙周酸软、松动移位、咀嚼无力等牙周病，使牙齿坚固。



咨询电话:62263989

本市各大药房及医保药房有售



## 喷泉走廊享凉意

最近，古城苏州连日高温。晚间，人们纷纷来到石路银河广场穿越喷泉走廊，感受喷泉带来的阵阵凉意。

王建康  
PhotoBase

## 走出城市管理新路子

# 富阳试行拾荒者集中居住

他们在做城里人没完成的事——垃圾分类，重新利用，完成资源循环；极个别人也成为城里人眼里“收、拾、偷”不分的治安隐患。拾荒者队伍的管理，已成为城市管理一个棘手的新课题

## 10幢整齐的平房

尽管7月的热浪袭人，但河南籍人翟学青还是特意来到富阳金秋北路北侧的工地上。“我想亲眼看看这里的场地合不合适，车辆进出不方便。”望着刚刚建造完成的10幢整齐的平房，翟学青的语气中既疑惑又充满了期待。

今年6月，富阳市着手为拾荒者统一建造住房，在杭州率先推行拾荒者“集中居住、集中管理”模式。

如今，一期占地30亩，可容纳100户拾荒者的集居住房已经全面完工。再过几天，像翟学青一样分散居住在城区各个角落的“垃圾王”们就将正式入住。

## 另类“环保工作者”

在富阳春秋北路水果市场旁的一块空地上，18岁的安徽姑娘小张站在层层叠叠的废品中，忙着过秤装车。小张家是专收废旧塑料、编织袋等废旧品的。

由于市民普遍没有垃圾分类的观念，被丢弃在垃圾桶里的塑料经常和容易腐烂的垃圾混合在一起。于是，小张这个用石棉瓦、木板和塑料布搭成的“家”，便成了这些可回收垃圾的第一道分拣站。

“一个月要收好几吨废品。”小张说，捡破烂是他们一家的生计，一年收入万余元。尽管来富阳“捡”垃圾的7个年头里，小张一家艰辛地生活着，他们的存在让每年数十万吨的废弃塑料得以重新利用。然而，他们的努力似乎并不能得到周围人的肯定。“太脏了，垃圾堆得到处都是，一到夏天满是苍蝇。”住在附近的一位大妈就对此颇有微辞。

“他们在做城里人没完成的事——垃圾分类，重新利用，完成资源循环。”在富阳市城管执法局调研员董木根眼里，拾荒者成了一群被另眼相看的“环保工作者”——一方面拾荒者通过劳动和智慧试图摆脱贫困、维持家庭生计，且对废旧物品的回收、垃圾分类、方便居民“卖废”等起到积极

作用。另一方面，一些外来人员素质相对较低，有些人还收、拾、偷不分，已经成为城市治安隐患的一大源头。

## 住房设计人性化

富阳拾荒者集居点，每10户连成一幢，现已有100套住房。每套住房面积约25平方米左右，有“一厨一卫”，房内还预留有线电视的接口。考虑到要堆放废旧物品，每套住房前有40平方米的空地。

富阳现有拾荒收旧人员488户，100套居住房显然不够。有关负责人说，目前，二期仍有50亩土地待建，将根据实施后的具体情况再作研究。但是，实行集中居住、集中管理要达到的目的是非常明确的，一是规范管理，二是适当控制拾荒人群，以实现城市居民居住区和拾荒收旧作业区、经营区的分离，做到集中居住、集中管理、集中经营，规范从业人员。

“我们希望通过比市区出租房更低的价格和更完善的设施，吸引拾荒者主动来住。”据介绍，按照事先规划，集居点采取“自愿”的原则，不设门槛面对所有登记在册的拾荒者开放，并对入住的拾荒者适当收取租金。在前期管理模式较为成熟后，执法局也计划将集居地推向市场，进行市场化运作。

王力 施海 夏叶峰 严琦